

“普特融合”跨出新一步 “小星星”闪亮发光回馈社会

本报讯 (记者 耿洁玉)3月2日,“心手相牵 爱意传递”志愿精神传递暨服务行动日活动在纪勋学校举办。活动打破原有的普中职学生和特殊中职学生志愿者各自服务的现状,上海市信息管理学校将纪勋星星志愿者服务队的特色服务与其他中职校区志愿服务结合,合作开展公益服务,“普特融合”成为德育工作跨出的新一步。

“心手相牵 爱意传递”活动传递志愿者精神,也传递无数感动。这次特殊的志愿者服务由纪勋校区星星志愿者服务队和上海市信息管理学校其他校区的普中职学生志愿者服务队共同呈现。“星星志愿者服务队是由我们纪勋最优秀的学生组成的,他们每一个都善良质朴,有着一颗纯净的、追求进步的心。由于客观存在的原因,导致他们在某些方面会区别于普通的同龄人。因为特殊,他们得到了来自社会方方面面的关爱,感恩的同时,他们也想要反哺社会、回报

他人。于是,我们以‘星星’为他们命名,希望他们尽管如星星般微小,但也能闪光发亮、回馈社会。”上海市信息管理学校副校长于惠芳在活动伊始介绍说。

活动中,星星志愿者服务队的特殊志愿者代表将服务队的标志——“红色星星帽”交到普中职学生志愿者代表手中,也把他们的服务理念“以弱扶弱 互助进步”一起交棒。特殊学生也可以是志愿服务的奉献者,活动中,他们和普通学生志愿者一样,悉心帮助中重度智障人士制作线装笔记本“星愿本”。如何用钉子钻孔、如何穿线、如何为“星愿本”上色制作精美的封面……一起学习、一起动手,在信息管理学校志愿者和纪勋星星志愿者的帮助下,创意满满又蕴含中国传统工艺之美的线装笔记本“星愿本”制作完成,留下了合作志愿服务的美好记忆。

纪勋星星志愿者服务队成立于2003年,“小星星”们怀着一颗

热忱的心迈入校门、服务社会。特殊学生成为志愿者,诚然也面临诸多困难。“能做些什么”“做得好吗”……是社会对特殊学生的普遍质疑,创立之初的负责人庞璐老师坦诚开始不易。老师们先带领着“小星星”们反复练习,搓洗抹布、擦拭桌椅、清扫地面,从附近居民区的清洁服务做起,他们的认真劲儿很快得到了认可。

随着服务走上轨道,老师们开始带领“小星星”们定期去徐汇区福利院服务。纪勋学校的孩子们利用中职校学到的技能,发挥中西点制作所长,精心制作点心带去慰问老人,为老人表演节目、带去欢笑。“孩子们虽然特殊,学习中西点制作的时间要花上三个学期,但他们刻苦努力,学到的技能并不比普通学生差”,庞璐说,“青团、月饼、咖喱饺……孩子们做过很多点心,福利院的老人们看到他们去服务,都特别高兴。”

“以弱扶弱 互助进步”,秉持

着这样的服务理念,纪勋星星志愿者服务队还与博爱康健园达成了志愿服务协议,开始了长达十多年的脑瘫儿童志愿服务工作。“‘小星星’们发现他们也能帮助比自己更弱勢的群体”,庞璐说,“服务的过程也是他们成长的过程。”

以活动为契机,上海市信息管理学校在“普特融合”德育理念的带动下,开始了星星志愿者服务队与其他中职校区的志愿服务合作开展活动的新探索。“一方面为纪勋星星志愿者服务队纳入新的

力量;一方面为普通中职志愿服务对象扩展服务对象和活动形式,实现双向扩容,使学校的志愿服务对象更广、活动更丰富。”于惠芳表示。

据悉,今后,上海信息管理学校普通中职学生志愿者将接过星星志愿者服务的精神,和“小星星”们一起,帮助比自己弱小的同伴;“小星星”也将在普通中职志愿者的带领和支持下,开展更多更丰富的志愿服务活动,更深入地了解社会、融入社会。

特色餐饮挑战你的味蕾 ——徐汇日月光侧记



徐汇日月光中心内景

顾振华 摄

在这里,你会看到步伐匆匆的白领精英,穿梭在各式花车点缀的十字步行街中;在这里,你会看到打扮靓丽的时尚达人,在充满欧式气息的咖啡馆内围坐小歇;在这里,你会看到悠闲的老人和孩童,在闲暇的午后悠哉选购。这里就是位于漕宝路33号的徐汇日月光中心,近日记者走访其中,从各方口中听到了对这家开业近四个月的商场的观感。

据介绍,徐汇日月光中心位于地铁1号线和12号线的漕宝路站之上,建筑为地下三层、地上九层的非封闭式结构,在商场五楼以上配设有甲级商务写字楼,项目总体设计充分配合城市周围的环境,摩登时尚的建筑与活力缤纷的购物环境完美交融。徐汇日月光中心项目副总经理章吾介先生表示:“徐汇日月光中心有一个很大的地理优势,位于田林和漕河泾街道交界处,周边并没有大商场,餐饮方面有的只有比较低档的餐饮小馆,从而为徐汇日月光中心100%的招商率打下坚实基础。”此外,商场顶层的空中花园配以天幕顶棚的设计,减少了天气对露天空间的影响,为消费者提供一个宜人休闲的空间。在一楼,首先映入记者眼帘的是林立在中庭五颜六色的广告牌,百般色彩冲击着眼球,浓缩了香港和老上海的别样风情。“除了优越的地理位置,徐汇日月光中心入驻的品牌和业态组合更是项目的一大亮点,商场除了有超市、电影院、KTV、健身房外,更着重加大了餐饮业态比例。”章副总经理认为,商场不仅引进了十余家首次登陆上海的特色美食餐厅,如黑武士、有时无界、原面包、顶呱呱、段纯贞、甘兔庵、BBQ7080炭火烤肉等有情

街更可以满足各类消费者的喜好。值得一提的是,记者在走访中还发现了几家颇有台湾特色的店铺。如一楼原面包,该店是由曾荣膺“2015法国世界面包大赛双料冠军”的陈永信倾情打造的。经营者表示店内主打健康面包,除了品质有保证之外,颜值也做得十分诱人。有品尝过的顾客特别向记者推荐了原一号香葱面包,表示吃过就根本停不下来。另一家有着“台湾人气牛肉面”之称的段纯贞面馆,作为首次落户上海的门店,据食客反映这里的牛肉面,的确有着让人回味无穷的感觉,喜爱面食的朋友一定要来尝尝这家在台湾经常被“雨神”萧敬腾光顾的人气面馆。曾在台湾第一家连锁炸鸡品牌顶呱呱工作过的赵先生,特地陪父母来到徐汇日月光中心的顶呱呱门店品尝,觉得炸鸡还是原来的味道,他认为地下二层还有许多上海老字号美食,如泰康、老香斋、大富贵等都属于比较受欢迎的品牌,“我还在阿甘锅盔排过几次队吃过几次,觉得味道很不错,值得一试。”王女士在商场逛了两圈,最后选择了沧浪亭,她说:“这里环境不错,菜的量又足,价格也实惠,徐汇日月光中心美食众多,今后肯定愿意常来换换口味。”

此外,为了让工作繁忙的白领和夜游族们不受时间束缚享受“越夜越美丽”的璀璨社交生活,徐汇日月光中心适当调整了相应业态的营业时间,增设了酒吧街及特色餐饮店铺。章副总经理表示,“徐汇日月光作为一家餐饮、娱乐为主的社交型商场在做出特色后,并不仅仅局限于周边居民还是希望更多的人可以到这里来体验生活、享受美食。”

实习记者 李雨静 记者 陆翔

“你可晚上来,我们八点才下班” 记区中心医院针灸科夜间门诊服务

徐汇区中心医院作为一家有着历史悠久和良好口碑的地区中心医院,为了更好地服务患者,医院早在多年前就实行全年无休。然而,即便如此,依旧无法满足部分患者的需要,其中,不少就是针灸科的病人。

记者来到医院针灸科诊室时刚过午休时间,可左右诊室的十余张床位上已经“座无虚席”,科主任李建萍给患者打上金针,稍稍得了些空,她告诉记者白天来的大多数是中老年人,而晚上则以白领居多。

原来,针灸作为一种中国特有的治疗疾病的手段,以“内病外治”的医术,通过经络、腧穴的传导作用,以及应用一定的操作法,来治疗全身疾病,近年来已被越来越多的年轻人所接受。“除了比较常见的颈椎病外,胃部不适、失眠、支气管炎、痛风、慢性咽喉炎等疾病都可以通过针灸、敷贴来进行调理。”然而,五点就结束的门诊治疗中断了不少上班族的“针灸之路”,对此,科主任也很无奈,“针灸作为中医的重要组成部分,主要起到调理的作用。可能从第一次起就会见效,但是我们希望的是通过疗程化的治疗起到从量变到质变的效果。”通常来说,一个疗程至少需要

两到三次治疗,每次需要半小时到一小时的时间。偶尔请一次假或许可以,但要严格按照治疗时间来请假就让上班族们犯了难。

于是,为了让患者完成朝九晚五的工作后,还能有机会到针灸科接受治疗,“早八晚八”的特色服务应运而生,即医生的工作时间为早上八点到晚上八点,至今已五年。“现在,年轻患者已经占了门诊患者的20%,基本上每天夜间门诊都要接待十几个。”李主任介绍到,夜间门诊不仅方便了上班族,一些中老年人也享受到了这一福利,“就拿我们针灸科的老人王阿姨来说,常年饱受着严重的腰椎间盘突出困扰,关键是白天儿子儿媳上班,要带小孙子,王阿姨根本没有时间外出,只能等他们下班了才能到针灸科来进行针灸、拔火罐的治疗。夜间门诊不仅解决了她白天没时间就诊的烦恼,更是帮助她缓解一天劳累而引发的腰痛,让她晚上能睡个好觉。”

服务的提升为患者提供了便利,这背后是每个医务工作者辛勤的汗水,默默的奉献。独树一帜提出“早八晚八”科室的医护人员没有抱怨吗?“开始总有不理解的,只能给她们做工作。”在李建萍看来,既然选择了医生这个行当,那就意味

着牺牲和奉献,“虽然现在可以轮休,但是我们科室医护人员每周的工作时间至少要达到48个小时。”胡艳美,病人亲切地称之为小美医生。下班的铃声已响起,而她仍旧在忙碌着。她的孩子还在幼儿园,是需要妈妈的年龄。可是为了那一份责任,胡医生坚守岗位。即使儿子吵着要妈妈接送,即使幼儿园搞亲子活动,即使儿子生病发烧,胡医生仍然在诊室里忙碌着。有时夜间门诊病人太多,经常是四点多送走了一批病人,五点钟又来了一批刚刚从环茂、嘉里中心、百盛下班的白领,她顾不上吃晚饭,只能简单地啃干面包就着温开水下肚,这就是晚餐了。年轻的护士姐妹们,对于工作也是尽职尽责。经常是到了五点下班的时间,她们还在接电针、拔针,经常是忙了这个还有下一个。

“对于家庭,我们是心怀愧疚的。但是,使命感和病人的认同,让我们知道我们的付出是有价值的。”对于科室成员的付出和支持,李建萍一直满怀感激,她坚信正是大家的努力携手让夜间门诊像守护明灯一般,在夜间寂静的门诊大楼散发出温暖的力量。

记者 姚丽敏

徐汇区漕河泾街道整治客运南站周边劳务市场 12家非法劳务“黑中介”被取缔

本报讯 (记者 袁玮)春节过后正是大量外来务工人员抵沪寻找工作的高峰期,为了给他们提供良好的务工环境,近日,徐汇区漕河泾街道结合大调研中发现的问题,一举取缔南站周边12家非法运营的劳务中介机构,对14家旅馆开出了消防整改通知单。

在春节前的漕河泾街道调研走访南站区域居民区时,不少居委干部和居民反映,南站石龙路附近的“黑中介”死灰复燃,已有一些外来务工人员上当受骗。种种劳务中介工作推荐的背后暗藏许多陷阱,常常让一些不明就里的来沪务工

人员上当受骗。

考虑到节后大量外来务工人员返沪,为了给外来务工人员提供良好的务工环境,街道决定结合这个时间节点开展一次雷霆行动,对劳务中介和小旅社、小餐馆进行专项整治“大扫荡”。

漕河泾街道牵头,区劳动监察大队及街道相关部门组成的80余人专项整治队伍,对南站对面石龙路沿线的“黑中介”突击整治,取缔了12家非法运营的“黑中介”。街道同时检查周边旅馆消防安全,并对违反规定的旅馆当场开出消防整改通知。同时,区劳动

监察大队和街道一起制作了介绍各区正规劳务机构的宣传牌,摆放在铁路上海南站和长途客运南站显眼位置,以便来沪务工人员及时获取信息;市场监督管理所、劳动监察大队、城管中队等单位组成巡查队,巡查石龙路,巩固整治非法劳务中介机构成果。“行动结束后,街道牵头协调相关职能部门开展联合执法巡查,组建了20人的巡查队进行两周的固守巡查,以防“黑中介”返潮。固守结束后将纳入网格日常巡查工作中,保持常态长效。”

(转摘自《新民晚报》)